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QUESTÃO 01 (ENEM 2021)

Uma pessoa produzirá uma fantasia utilizando como materiais: 2
tipos de tecidos diferentes e 5 tipos distintos de pedras ornamentais.
Essa pessoa tem à sua disposição 6 tecidos diferentes e 15 pedras
ornamentais distintas.

A quantidade de fantasias com materiais diferentes que podem ser
produzidas é representada pela expressão

a)

b)

c)

d)

e)

QUESTÃO 02 (ENEM PPL 2019)

Uma pessoa comprou um aparelho sem fio para transmitir músicas
a partir do seu computador para o rádio de seu quarto. Esse
aparelho possui quatro chaves seletoras e cada uma pode estar na
posição 0 ou 1. Cada escolha das posições dessas chaves
corresponde a uma frequência diferente de transmissão.

A quantidade de frequências diferentes que esse aparelho pode
transmitir é determinada por

a) 6.

b) 8.

c) 12.

d) 16.

e) 24.

QUESTÃO 03 (ENEM 2019)

Uma empresa confecciona e comercializa um brinquedo formado
por uma locomotiva, pintada na cor preta, mais 12 vagões de iguais
formato e tamanho, numerados de 1 a 12. Dos 12 vagões, 4 são
pintados na cor vermelha, 3 na cor azul, 3 na cor verde e 2 na cor
amarela. O trem é montado utilizando-se uma locomotiva e 12
vagões, ordenados crescentemente segundo suas numerações,
conforme ilustrado na figura.

De acordo com as possíveis variações nas colorações dos vagões, a
quantidade de trens que podem ser montados, expressa por meio
de combinações, é dada por

a)

b)

c)

d)

e)

QUESTÃO 04 (ENEM 2017)

Como não são adeptos da prática de esportes, um grupo de amigos
resolveu fazer um torneio de futebol utilizando videogame.
Decidiram que cada jogador joga uma única vez com cada um dos
outros jogadores. O campeão será aquele que conseguir o maior
número de pontos. Observaram que o número de partidas jogadas
depende do número de jogadores, comomostra o quadro:

Se a quantidade de jogadores for 8, quantas partidas serão
realizadas?

a) 64

b) 56

c) 49

d) 36

e) 28



QUESTÃO 05 (ENEM 2017)

Uma empresa construirá sua página na internet e espera atrair um
público de aproximadamente um milhão de clientes. Para acessar
essa página, será necessária uma senha com formato a ser definido
pela empresa. Existem cinco opções de formato oferecidas pelo
programador, descritas no quadro, em que “L” e “D” representam,
respectivamente, letra maiúscula e dígito.

As letras do alfabeto, entre as 26 possíveis, bem como os dígitos,
entre os 10 possíveis, podem se repetir em qualquer das opções.

A empresa quer escolher uma opção de formato cujo número de
senhas distintas possíveis seja superior ao número esperado de
clientes, mas que esse número não seja superior ao dobro do
número esperado de clientes.

A opção que mais se adequa às condições da empresa é

a) I. b) II. c) III. d) IV. e) V.

QUESTÃO 06 (ENEM 2017)

O tênis é um esporte em que a estratégia de jogo a ser adotada
depende, entre outros fatores, de o adversário ser canhoto ou destro.

Um clube tem um grupo de 10 tenistas, sendo que 4 são canhotos e
6 são destros. O técnico do clube deseja realizar uma partida de
exibição entre dois desses jogadores, porém, não poderão ser
ambos canhotos. Qual o número de possibilidades de escolha dos
tenistas para a partida de exibição?

a)

b)

c)

d)

e)

QUESTÃO 07 (ENEM PPL 2015)

A bandeira de um estado é formada por cinco faixas, A, B, C, D e E,
dispostos conforme a figura

Deseja-se pintar cada faixa com uma das cores verde, azul ou
amarelo, de tal forma que faixas adjacentes não sejam pintadas
com amesma cor.

O cálculo do número de possibilidades distintas de se pintar essa
bandeira, com a exigência acima, é

a) 1 x 2 x 1 x 1 x 2.

b) 3 x 2 x 1 x 1 x 2.

c) 3 x 2 x 1 x 1 x 3.

d) 3 x 2 x 1 x 2 x 2.

e) 3 x 2 x 2 x 2 x 2.

QUESTÃO 08 (ENEM PPL 2014)

Um procedimento padrão para aumentar a capacidade do número
de senhas de banco é acrescentar mais caracteres a essa senha.
Essa prática, além de aumentar as possibilidades de senha, gera um
aumento na segurança. Deseja-se colocar dois novos caracteres na
senha de um banco, um no início e outro no final. Decidiu-se que
esses novos caracteres devem ser vogais e o sistema conseguirá
diferenciar maiúsculas de minúsculas.

Com essa prática, o número de senhas possíveis ficará multiplicado
por

a) 100. b) 90. c) 80.

d) 25. e) 20.

QUESTÃO 09 (ENEM 2012)

O diretor de uma escola convidou os 280 alunos de terceiro ano a
participarem de uma brincadeira. Suponha que existem 5 objetos e
6 personagens numa casa de 9 cômodos; um dos personagens
esconde um dos objetos em um dos cômodos da casa. O objetivo da
brincadeira é adivinhar qual objeto foi escondido por qual
personagem e em qual cômodo da casa o objeto foi escondido.

Todos os alunos decidiram participar. A cada vez um aluno é
sorteado e dá a sua resposta. As respostas devem ser sempre
distintas das anteriores, e um mesmo aluno não pode ser sorteado
mais de uma vez. Se a resposta do aluno estiver correta, ele é
declarado vencedor e a brincadeira é encerrada.

O diretor sabe que algum aluno acertará a resposta porque há

a) 10 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.

b) 20 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.

c) 119 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.

d) 260 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.

e) 270 alunos a mais do que possíveis respostas distintas.



QUESTÃO 10 (ENEM 2023)

Ao realizar o cadastro em um aplicativo de investimentos, foi
solicitado ao usuário que criasse uma senha, sendo permitido o uso
somente dos seguintes caracteres:

• algarismos de 0 a 9;

• 26 letras minúsculas do alfabeto;

• 26 letras maiúsculas do alfabeto;

• 6 caracteres especiais: !, @, #, $, *, &.

Três tipos de estruturas para senha foram apresentadas ao usuário:

• tipo I: formada por quaisquer quatro caracteres distintos,
escolhidos dentre os permitidos;

• tipo II: formada por cinco caracteres distintos, iniciando por três
letras, seguidas por um algarismo e, ao final, um caractere especial;

• tipo III: formada por seis caracteres distintos, iniciando por duas
letras, seguidas por dois algarismos e, ao final, dois caracteres
especiais.

Considerando P1, P2 e P3, e as probabilidades de se descobrirem ao
acaso, na primeira tentativa, as senhas dos tipos I, II e III,
respectivamente.

Nessas condições, o tipo de senha que apresenta a menor
probabilidade de ser descoberta ao acaso, na primeira tentativa, é

a) tipo I, pois P1 < P2 < P3.

b) tipo II, pois temmenor quantidade de caracteres.

c) tipo II, pois temmaior quantidade de letras.

d) tipo III, pois P3 < P2 < P1.

e) tipo III, pois temmaior quantidade de caracteres.

QUESTÃO 11 (ENEM 2022)

Uma montadora de automóveis divulgou que oferta a seus clientes
mais de 1 000 configurações diferentes de carro, variando o modelo,
a motorização, os opcionais e a cor do veículo. Atualmente, ela
oferece 7 modelos de carros com 2 tipos de motores: 1.0 e 1.6. Já em
relação aos opcionais, existem 3 escolhas possíveis: central
multimídia, rodas de liga leve e bancos de couro, podendo o cliente
optar por incluir um, dois, três ou nenhum dos opcionais disponíveis.

Para ser fiel à divulgação feita, a quantidade mínima de cores que a
montadora deverá disponibilizar a seus clientes é

a) 8. b) 9. c) 11.

d) 18. e) 24.

QUESTÃO 12 (ENEM 2022)

Um prédio, com 9 andares e 8 apartamentos de 2 quartos por andar,
está com todos os seus apartamentos à venda. Os apartamentos
são identificados por números formados por dois algarismos, sendo
que a dezena indica o andar onde se encontra o apartamento, e a
unidade, um algarismo de 1 a 8, que diferencia os apartamentos de
um mesmo andar. Quanto à incidência de sol nos quartos desses
apartamentos, constatam-se as seguintes características, em
função de seus números de identificação:

• naqueles que finalizam em 1 ou 2, ambos os quartos recebem sol
apenas na parte da manhã;

• naqueles que finalizam em 3, 4, 5 ou 6, apenas um dos quartos
recebe sol na parte da manhã;

• naqueles que finalizam em 7 ou 8, ambos os quartos recebem sol
apenas na parte da tarde.

Uma pessoa pretende comprar 2 desses apartamentos em um
mesmo andar, mas quer que, em ambos, pelo menos um dos
quartos receba sol na parte da manhã.

De quantas maneiras diferentes essa pessoa poderá escolher 2
desses apartamentos para compra nas condições desejadas?

a)

b)

c)

d)

e)

QUESTÃO 13 (ENEM PPL 2020)

O governador de um estado propõe a ampliação de investimentos
em segurança no transporte realizado por meio de trens. Um estudo
para um projeto de lei prevê que se tenha a presença de três
agentes mulheres, distribuídas entre os 6 vagões de uma
composição, de forma que duas dessas agentes não estejam em
vagões adjacentes, garantindo assim maior segurança aos
usuários.

A expressão que representa a quantidade de maneiras distintas das
três agentes serem distribuídas nos vagões é

a)

b)

c)

d)

e)



QUESTÃO 14 (ENEM PPL 2020)

A prefeitura de uma cidade está renovando os canteiros de flores de
suas praças. Entre as possíveis variedades que poderiam ser
plantadas, foram escolhidas cinco: amor-perfeito, cravina, petúnia,
margarida e lírio. Em cada um dos canteiros, todos com
composições diferentes, serão utilizadas somente três variedades
distintas, não importando como elas serão dispostas.

Um funcionário deve determinar os trios de variedades de flores que
irão compor cada canteiro.

De acordo com o disposto, a quantidade de trios possíveis é dada
por

a) 5

b) 5 · 3

c) 5!/(5-3)!

d) 5!/(5-3)!2!

e) 5!/(5-3)!3!

QUESTÃO 15 (ENEM PPL 2020)

Um determinado campeonato de futebol, composto por 20 times, é
disputado no sistema de pontos corridos. Nesse sistema, cada time
joga contra todos os demais times em dois turnos, isto é, cada time
joga duas partidas com cada um dos outros times, sendo que cada
jogo pode terminar empatado ou haver um vencedor.

Sabendo-se que, nesse campeonato, ocorreram 126 empates, o
número de jogos em que houve ganhador é igual a

a) 64. b) 74. c) 254.

d) 274. e) 634.

QUESTÃO 16 (ENEM DIGITAL 2020)

Um modelo de telefone celular oferece
a opção de desbloquear a tela usando
um padrão de toques como senha.

Os toques podem ser feitos livremente
nas 4 regiões numeradas da tela,
sendo que o usuário pode escolher
entre 3, 4 ou 5 toques ao todo.

Qual expressão representa o número
total de códigos existentes?

a) 45 - 44 - 43

b) 45 + 44 + 43

c) 45 × 44 × 43

d) (4!)5

e) 45

QUESTÃO 17 (ENEM DIGITAL 2020)

Uma casa lotérica oferece cinco opções de jogos. Em cada opção, o apostador escolhe um grupo de K números distintos em um cartão que
contém um total de N números disponíveis, gerando, dessa forma, um total de C combinações possíveis para se fazer a marcação do cartão.
Ganha o prêmio o cartão que apresentar os K números sorteados. Os valores desses jogos variam de R$ 1,00 a R$ 2,00, conforme descrito no
quadro.

Um apostador dispõe de R$ 2,00 para gastar em uma das cinco opções de jogos disponíveis.

Segundo o valor disponível para ser gasto, o jogo que oferece ao apostador maior probabilidade de ganhar prêmio é o

a) I. b) II. c) III. d) IV. e) V.



QUESTÃO 18 (ENEM DIGITAL 2020)

Eduardo deseja criar um e-mail utilizando um anagrama
exclusivamente com as sete letras que compõem o seu nome, antes
do símbolo @.

O e-mail terá a forma *******@site.com.br e será de tal modo que as
três letras “edu” apareçam sempre juntas e exatamente nessa
ordem.

Ele sabe que o e-mail eduardo@site.com.br já foi criado por outro
usuário e que qualquer outro agrupamento das letras do seu nome
forma um e-mail que ainda não foi cadastrado.

De quantas maneiras Eduardo pode criar um e-mail desejado?

a) 59

b) 60

c) 118

d) 119

e) 120

QUESTÃO 19 (ENEM 2020)

Três amigos, André, Bernardo e Carlos, moram em um condomínio
fechado de uma cidade. O quadriculado representa a localização
das ruas paralelas e perpendiculares. delimitando quadras de
mesmo tamanho nesse condomínio, em que nos pontos A, B e C
estão localizadas as casas de André, Bernardo e Carlos,
respectivamente.

André deseja deslocar-se da sua casa até a casa de Bernardo, sem
passar pela casa de Carlos, seguindo ao longo das ruas do
condomínio, fazendo sempre deslocamentos para a direita ou para
cima, segundo o esquema da figura.

O número de diferentes caminhos que André poderá utilizar para
realizar o deslocamento nas condições propostas é

a) 4.

b) 14.

c) 17.

d) 35.

e) 48.

QUESTÃO 20 (ENEM 2020)

Nos livros Harry Potter, um anagrama do nome do personagem “TOM
MARVOLO RIDDLE” gerou a frase "I AM LORD VOLDEMORT”.

Suponha que Harry quisesse formar todos os anagramas da frase “I
AM POTTER”. de tal forma que as vogais e consoantes aparecessem
sempre intercaladas, e sem considerar o espaçamento entre as
letras.

Nessas condições, o número de anagramas formados é dado por

a) 9!

b) 4! 5!

c) 2 x 4! 5!

d) 9!/2

e) 4!5!/2

QUESTÃO 21 (ENEM 2019)

Durante suas férias, oito amigos, dos quais dois são canhotos,
decidem realizar um torneio de vôlei de praia. Eles precisam formar
quatro duplas para a realização do torneio. Nenhuma dupla pode
ser formada por dois jogadores canhotos.

De quantas maneiras diferentes podem ser formadas essas quatro
duplas?

a) 69

b) 70

c) 90

d) 104

e) 105

QUESTÃO 22 (ENEM 2015)

O Salão do Automóvel de São Paulo é um evento no qual vários
fabricantes expõem seus modelos mais recentes de veículos,
mostrando, principalmente, suas inovações em design e tecnologia.

Disponível em: http://g1.globo.com. Acesso em: 4 fev. 2015 (adaptado).

Uma montadora pretende participar desse evento com dois
estandes, um na entrada e outro na região central do salão,
expondo, em cada um deles, um carro compacto e uma
caminhonete.

Para compor os estandes, foram disponibilizados pela montadora
quatro carros compactos, de modelos distintos, e seis caminhonetes
de diferentes cores para serem escolhidos aqueles que serão
expostos. A posição dos carros dentro de cada estande é irrelevante.

Uma expressão que fornece a quantidade de maneiras diferentes
que os estandes podem ser compostos é

a) A4
10

b) C4
10

c) C2
4 x C

2
6 x 2 x 2

d) A2
4 x A

2
6 x 2 x 2

e) C2
4 x C

2
6



QUESTÃO 23 (ENEM LIBRAS 2017)

O Código de Endereçamento Postal (CEP) é um código numérico
constituído por oito algarismos. Seu objetivo é orientar e acelerar o
encaminhamento, o tratamento e a distribuição de objetos postados
nos Correios. Ele está estruturado segundo o sistema métrico
decimal, sendo que cada um dos algarismos que o compõe codifica
região, sub-região, setor, subsetor, divisor de subsetor e
identificadores de distribuição, conforme apresenta a ilustração.

O Brasil encontra-se dividido em dez regiões postais para fins de
codificação. Cada região foi dividida em dez sub-regiões. Cada uma
dessas, por sua vez, foi dividida em dez setores. Cada setor, dividido
em dez subsetores. Por fim, cada subsetor foi dividido em dez
divisores de subsetor. Além disso, sabe-se que os três últimos
algarismos após o hífen são denominados de sufixos e destinam-se
à identificação individual de localidades, logradouros, códigos
especiais e unidades dos Correios.

A faixa de sufixos utilizada para codificação dos logradouros
brasileiros inicia em 000 e termina em 899.

Disponivel em: www.correios.com.br. Acesso em: 22 ago. 2014 (adaptado).

Quantos CEPs podem ser formados para a codificação de
logradouros no Brasil?

a) 5 · 0 + 9 · 102

b) 105 + 9 · 102

c) 2 · 9 · 107

d) 9 · 102

e) 9 · 107

QUESTÃO 24 (ENEM LIBRAS 2017)

As ruas de uma cidade estão representadas por linhas horizontais e
verticais na ilustração. Para um motorista trafegando nessa cidade,
a menor distância entre dois pontos não pode ser calculada usando
o segmento ligando esses pontos, mas sim pela contagem do
menor número de quadras horizontais e verticais necessárias para
sair de um ponto e chegar ao outro. Por exemplo, a menor distância
entre o ponto de táxi
localizado no ponto O e o
cruzamento das ruas no
ponto 4, ambos ilustrados
na figura, é de 400 metros.

Um indivíduo solicita um
táxi e informa ao taxista
que está a 300 metros do
ponto O, segundo a regra
de deslocamentos citada,

em uma determinada esquina. Entretanto, o motorista ouve apenas
a informação da distância do cliente, pois a bateria de seu celular
descarregou antes de ouvir a informação de qual era a esquina.

Quantas são as possíveis localizações desse cliente?

a) 4

b) 8

c) 12

d) 16

e) 20

QUESTÃO 25 (ENEM 2017)

O comitê organizador da Copa do Mundo 2014 criou a logomarca da
Copa, composta de uma figura plana e o slogan “Juntos num só
ritmo”, com mãos que se unem formando a taça Fifa. Considere que
o comitê organizador resolvesse utilizar todas as cores da bandeira
nacional (verde, amarelo, azul e branco) para colorir a logomarca,
de forma que regiões vizinhas tenham cores diferentes.

De quantas maneiras diferentes o comitê organizador da Copa
poderia pintar a logomarca com as cores citadas?

a) 15

b) 30

c) 108

d) 360

e) 972

QUESTÃO 26 (ENEM 2023)

Um brinquedo infantil caminhão-cegonha é formado por uma
carreta e dez carrinhos nela transportados, conforme a figura

No setor de produção da empresa que fabrica esse brinquedo, é
feita a pintura de todos os carrinhos para que o aspecto do
brinquedo fique mais atraente. São utilizadas as cores amarelo,



branco, laranja e verde, e cada carrinho é pintado apenas com uma
cor. O caminhão-cegonha tem uma cor fixa. A empresa determinou
que em todo caminhão-cegonha deve haver pelo menos um
carrinho de cada uma das quatro cores disponíveis. Mudança de
posição dos carrinhos no caminhão-cegonha não gera um novo
modelo do brinquedo.

Com base nessas informações, quantos são os modelos distintos do
brinquedo caminhão-cegonha que essa empresa poderá produzir?

a) C6, 4

b) C9, 3

c) C10, 4

d) 64

e) 46

QUESTÃO 27 (ENEM PPL 2016)

Computadores utilizam, por padrão, dados em formato binário, em
que cada dígito, denominado de bit, pode assumir dois valores (O ou
1). Para representação de caracteres e outras informações, e
necessário fazer uso de uma sequência de bits, o byte. No passado,
um byte era composto de 6 bits em alguns computadores, mas
atualmente tem-se a padronização que o byte é um octeto, ou seja,
uma sequência de 8 bits. Esse padrão permite representar apenas
28 informações distintas.

Se um novo padrão for proposto, de modo que um byte seja capaz
de representar pelo menos 2 560 informações distintas, o número de
bits em um byte deve passar de 8 para

a) 10.

b) 12.

c) 13.

d) 18.

e) 20.

QUESTÃO 28 (ENEM 2016)

Para estimular o raciocínio de sua filha, um pai fez o seguinte
desenho e o entregou à criança juntamente com três lápis de cores
diferentes. Ele deseja que a menina pinte somente os círculos, de
modo que aqueles que estejam ligados por um segmento tenham
cores diferentes.

De quantas maneiras diferentes a criança pode fazer o que o pai
pediu?

a) 6 b) 12 c) 18

d) 24 e) 72
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